
令和５年度 LIFE導入状況調査

調査目的 LIFEの導入状況と課題把握
調査期間 令和5年５月11日～５月27日
実施主体 公益社団法人全国老人福祉施設協議会
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調査対象施設

2

特別養護
老人ホー
ム

地域密着型
介護老人福
祉施設

通所介護事
業所

地域密着型
通所介護事
業所

認知症対応
型通所介護
事業所

特定施設入
居者生活介

護

地域密着型
特定施設

配布数 4,339 373 3,958 3 42 762 762

回答数 1,806 323 1,230 242 134 281 12



3（n=1,802）

【１】ユーザー登録を
終えて、LIFE関連加算
を１つ以上算定してい
る

【２】ユーザー登録を
終えたが、LIFE関連加
算は算定していない

【３】ユーザー登録を
これから行う予定

【４】ユーザー登録を
行う予定はない

【５】LIFEとはまだ何
かわかっていない

５
2.4％

1.8%

LIFEに登録済み 88.4％
（昨年から0.6％上昇）

（n=336）

●介護老人福祉施設 ●地域密着型介護老人福祉施設

LIFEの導入状況（介護老人福祉施設）
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6.5%
2.9%

LIFEに登録済み 90.5％
（昨年から5.3％上昇）
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4
（n=1,175）

【１】ユーザー登録
を終えて、LIFE関連
加算を１つ以上算定
している

【２】ユーザー登録
を終えたが、LIFE関
連加算は算定してい
ない

【３】ユーザー登録
をこれから行う予定

【４】ユーザー登録
を行う予定はない

【５】LIFEとはまだ
何かわかっていない

5
5

１
59.7%

５
1.5%

●地域密着型通所介護事業所 ●認知症対応型通所介護事業所

LIFEに登録済み 76.3％
（昨年から4.0％上昇）

LIFEに登録済み 67.6％
（昨年から1.5％上昇）

LIFEに登録済 77.4％
（昨年から-2.4％）

（n=222） （n=134）

●通所介護事業所

LIFEの導入状況（通所介護事業所）
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●特定施設入居者生活介護 ●地域密着型特定施設入居者生活介護

（n=275）

【１】ユーザー登録を
終えて、LIFE関連加
算を１つ以上算定して
いる

【２】ユーザー登録を
終えたが、LIFE関連
加算は算定していない

【３】ユーザー登録を
これから行う予定

【４】ユーザー登録を
行う予定はない

【５】LIFEとはまだ
何かわかっていない

（n=15）

LIFEに登録済み 54.9％
（昨年から-0.3％）

LIFEに登録済み 80.0％
（昨年から30％上昇）

LIFEの導入状況（特定施設）
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・介護ソフトのLIFEへの対応状況は、全体の約79.7％が対応している。また、LIFEに対応していない・介護
記録ソフトを使っていないという回答を合わせると12.3％であった。

（n=3,962）

介護記録ソフトのLIFE対応状況（全サービス合計）
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介護記録ソフトを
使っていない
3.1％

LIFEの登録を行っていない8.1％

LIFEに対応していない
9.2％

LIFEに対応している
79.7％
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・介護ソフトがLIFEに対応しているという回答の中で、必須・任意項目ともにLIFEに対応しているとしたが
74.4％、任意項目や一部の加算については直接入力する必要があるとした回答が25.6%あった。

（n=3,156）

2.任意項目や一部の加算
については直接入力する
必要がある
25.6%

LIFEに対応している介護記録ソフトの状況（全サービス合計）

7

1.必須・任意項目ともにLIFE
に対応している
74.4％
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2.Wi-Fiなどのネット環境の整備
3.介護記録ソフトの新規導入又は入替えのための資金の負担

1.PCや介護記録ソフトなどのLIFEへの入力機器の整備
8.LIFEへの入力やLIFE関連加算算定のための人員が確保できない

10.LIFE入力項目に関する実地指導への不安
4.LIFEの操作方法の理解

9.フィードバックの活用方法が分からない
7.LIFE関連加算の理解

6.LIFEやLIFE関連加算についての職員への教育
5.LIFEへの入力の手間（時間の確保）

貴施設でLIFEの活用において課題だと感じている点
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2.Wi-Fiなどのネット環境の整備

3.介護記録ソフトの新規導入又は入替えのための資金の負担

1.PCや介護記録ソフトなどのLIFEへの入力機器の整備

8.LIFEへの入力やLIFE関連加算算定のための人員が確保できない

10.LIFE入力項目に関する実地指導への不安

4.LIFEの操作方法の理解

9.フィードバックの活用方法が分からない

7.LIFE関連加算の理解

6.LIFEやLIFE関連加算についての職員への教育

5.LIFEへの入力の手間（時間の確保）

2022

2023

貴施設でLIFEの活用において課題だと感じている点（２年間の比較）
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No 項目名 特養(n=1,806) 地密特養（n=336）

1 科学的介護推進体制加算（全体） 67.5% （62.0%） 67.9% （59.4%）

2 個別機能訓練加算Ⅱ 28.7% （28.5%） 21.4% （18.9%）

3 ADL維持等加算（全体） 11.9% （8.9%） 9.8% （5.6%）

4 褥瘡マネジメント加算（全体） 32.5% （33.0%） 35.1% （31.3%）

5 排せつ支援加算（全体） 20.3% （20.2%） 21.4% （17.3%）

6 自立支援促進加算 9.4% （10.6%） 9.5% （14.0%）

7 栄養マネジメント強化加算 38.5% （37.0%） 53.0% （42.4%）

8 口腔衛生管理加算Ⅱ 16.8% （16.6%） 19.6% （18.9%）

LIFE関連加算 算定状況

※（）内はR４年７月の割合
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No 項目名 通所介護
（n=1,175）

地密通所介護
（ｎ=222）

認知症通所介護
（n=137）

1 科学的介護推進体制加算 55.6% （49.2%） 44.1% （40.5%） 59.9% （63.4%）

2 個別機能訓練加算 27.7% （27.9%） 14.4% （14.5%） 17.5% （18.7%）

3 ADL維持等加算 13.9% （9.9%） 9.0% （5.0%） 13.9% （7.5%）

7 栄養アセスメント加算 6.2% （5.2%） 5.9% （6.2%） 9.5% （10.4%）

8 口腔機能向上加算 14.3% （13.6%） 6.8% （10.7%） 12.4% （11.2%）

LIFE関連加算 算定状況

※（）内はR４年７月の割合
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LIFE関連加算 算定状況

No 項目名 特定施設（n=275） 地密特定施設
（n=15）

1 科学的介護推進体制加算 36.0% （33.1%） 33.3% （25.0%）

2 個別機能訓練加算 6.2% （9.6%） 0.0% （8.3%）

3 ADL維持等加算 4.4% （4.3%） 6.7% （0.0%）

※（）内はR４年７月の割合
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